

【细说生活】

银行大厅的女人

◆ 吴毓

这段时日，银行门庭若市，总有排也排不完的长队。自从股市“牛”起来后，银证转账的频率高了起来，银行日日人丁兴旺，日日上演着一幅幅活色生香的世相百态图景。

近日我去附近的一所银行，由于空间小，座位也少，正是“五一”长假后，股市的那根阳线日日坚挺地飘红，于是这所小银行里日日开户的新股民蜂拥而至，里三层外三层，有坐着站着等着的。那天我拿到的号数排在一百多位，这一等就要二三个小时。这家小银行显然管理滞后，对这股风起云涌的狂热投资高潮不相适应也应对不了。只见里面的的服务人员像串条鱼似地奔来跑去，有些

手忙脚乱，新开户那么多却不设专门窗口受理，以致效率低而影响大家时间。而银行里似乎总是女人比男人多，也许生活中不成文的潜规则是女主内，女人理财，男人出外打拼赚钱。于是银行大厅总是花枝招展，有打扮入时的前卫女郎，也有随便穿着睡衣睡裤的俗女人，看着特别扎眼；有推着婴儿小车的妈妈们，也有腰背佝偻的古稀老太，老眼昏花让人不免有些担心。

我已站等了两个小时，腿脚酸痛，好累。三个睡衣女人叽叽喳喳闲聊着旁若无人，许多人在抱怨，有女士冲到柜台前大声指责，无济于事，仍是缓慢，一个新开户手续要耗去近半小时。有位

热情女士主动腾出半个座位让我坐下，腿脚总算解放了，边座两位上年纪阿姨等不及了，又把她们还算靠前的号码让给了我们，同胞的善意让我好感动。突然门外有位女士急匆匆地跑到窗口柜台，情绪激动，冲着服务员嚷嚷：“我要退手续，不做了，从单位请了三天假，在这里泡了三天时间，回到家，从电话上网上资金怎么也转不过去。奔前忙后的我简直快发疯了。”看她那激奋焦躁的样子，柜台里的服务人员也一筹莫展，都那么忙碌哪有空闲为她清理头绪，要退就退呗，可女士仍忿忿不平又不甘心。我静心一想却为她找出了原因，如转账顺序正确，那她一定密码设

置不统一，我上前对她一一说明，她一下子明白了，就又责怪里面服务员让她改动了密码，随之懊恼连连地说错过多少天的短差盈利哪！我忙安慰道：“不急不急，股市永远有机会。”她听我如此一说，扑哧一声笑了出来。当我转身离柜时，她一连声说谢谢。值得这么夸张地道谢吗？我心底想：不过一个小小启示，但见女士忽而阴转晴天的欣喜感激之情，我也有种特别轻松愉悦的感觉，久等的困顿疲倦一扫而光，原来能帮人一把比之受人之助是更快乐的事。在这个极端自我的匆忙时代，若大家彼此都能为别人付出一点点，一个和谐社会的良好氛围并不遥远！

【不恰当言行提示】

骑自行车吸烟，险象环生

◆ 郑明如

在马路上骑自行车，横冲直撞，这多是青年人，这倒罢了，遗憾的是，车飞快前进，烟瘾上来了，他一手摸烟，一手摸打火机，其时双脱手，龙头七歪八弯，行人纷纷避让，而他一手吸烟，一手捏龙头，神态却优哉游哉。这里奉劝瘾君子，骑车切莫吸烟，不要撞倒行人，自己也摔倒下来，损人损己，望好自为之。

风采女子之生活一页



贾伟平 第六人民医院副院长、内分泌代谢科主任、上海市糖尿病研究所执行所长

我的格言：

把工作看得神圣，就会有献身精神。

医生工作太忙，带给你怎样的遗憾？

开朗、率真、欢乐的性格伴随着我走进了白衣天使的行列。我钟爱医学事业，繁重的医疗和科研任务，使我不得不放弃给予家庭的时间。有人说我是事业型的，其实我很向往那种家人欢聚充满温馨的感觉。然而既然选择了“生命所系”的行业，付出的就应该是全天候的守护。

【男人看女人的角度】

上海女人的嗲

◆ 小鲁

的嗲培育了滋生的土壤。

女人的嗲是融入她的血液中的，她的一招一式、语气语调，都是很自然地流露出来的，学不来的，也很难模仿，否则看上去不美，显得很做作。许多发嗲的创意是即兴产生的，是随着当时的氛围“油然而生”。譬如借手挠痒，明明她自己的手可以挠的，却偏偏让别人代劳，还表现出一副急不可待、舒服惬意的样子。再譬如“枕膀胱”睡觉，其实她的睡眠质量极好，只不过想借此机会粘住你，让你能抽出更多的时间陪她，因此枕膀胱就成了我每日无可奈何的必修课。碰到这些情况，我有时感叹我简直就是掉到

嗲窝里去了。

从我的生活体验中，我觉得嗲女人有两个显著的特点：其一是善于表扬与自我表扬，重点是后者。无论做事大小与否，她先自我夸奖一番，以突出自己劳苦功高，期望能得到你的赞赏和呵护。我在真诚地提醒各位男士，切莫轻易地浪费掉“哄人”的机会，溢美的话语是不需要本钱的，你何乐而不为呢？其二是自我感觉良好。她买的任何东西总是质高价低，好像从未有过上当受骗似的；她的衣着饰品总是最美的，尽管体形有点臃肿，但步履和姿态赛过“小天鹅”；她始终坚持自己是一贯正确的，如果有问题也是由于你的原

因所造成的，会让你主动自愿地承担不良后果的责任。

女人的嗲与作好似一对孪生姐妹，善于发嗲的女人往往也会作。发嗲是软功，蛮作是硬功。我奉劝男人为了避免经历让女人作的痛苦，还是要大度一些，尽量把矛盾化解在享受女人发嗲的阶段中，这样对双方的身体和心理健康都有益，也符合当今时代的主题。

一日，朋友聚会。一位朋友对我说：“看得出来，你妻子是很会发嗲的女人，如果她再年轻10岁，那就更嗲了。”我毫不犹豫地对朋友说：“你说错了，如果她再老10岁，要比现在还要嗲。”我的朋友听后，笑得差点晕倒！

看女儿的鞋橱有百来双琳琅满目的鞋子，我想说她几句怎么这样浪费，一个人只有一双脚，但说不出口，我自己何尝不是这样？女人和鞋子有纠葛不清的爱恋情结，童话里的灰姑娘因为一双玻璃鞋而有奇幻的际遇，是不是暗暗在小女孩的心灵里埋下了什么因，成为始作俑者？像Sex and the City影集里的Carrie一样，简直就是一个鞋痴，看到造型优美、典雅别致、娇俏玲珑的鞋子没有不想买来拥有的。

许多小女生都有偷穿妈妈高跟鞋的经验，鞋大脚小后面空着一截，却舍不得脱，觉得自己长大长高了。我们小时候的环境是大家都穷，鞋子要等到过年时，父母带着我们去台北西门町生皮鞋，选一双有绊扣的红色皮鞋，一年就这样一双，出客的时候穿，别无选择，因此对还够不着的高跟鞋充满了幻想。

自己可以做主买鞋时的小姐时代，鞋子变得花枝招展风情万种，圆头、尖头、方头变化无穷，细眼、粗跟、平底各有品位，游移在实用与美学之间，换一双鞋就换一种身份似的，迷一样的好玩。女人对鞋子就像对衣服一样，永远少一双，即使鞋子多无情，磨出水泡擦出瘀伤，还是减不了对鞋子的热情。有的鞋子魅力不在于实用，更在于是用来拥有与收藏，不一定要穿，在家试着来回走几圈，看了高兴让人忌妒就可以了。这种情怀男人不懂，说不好穿的鞋为什么要买？先糟蹋家里的地板，加害自己的钱包，蹂躏可怜的双脚？但说这些都没用，女人还是要买鞋的，可以对着一双美丽的鞋充满幻想和回忆，一双鞋可以是个人生命的记录，或某个时期的感情媒介，也许是生活的缩影，值得细细品味。

也算是基于对鞋子的爱恋，许多女人看男人是从鞋子看起，王宫贵族或市井小民，有无品位从足下观察。美国有一句俗话说：“不合脚的鞋子有一个好处，是可以让人忘掉其他的烦恼。”更有人把女人选鞋子比喻成选丈夫，不管它看起来是如何合衬匹配，如何好看流行，如果不合，它终究是要弄疼脚的，不只脚痛还要伤心。

在你的花季变化里
我读懂了你缜密的心思
你的舞姿旋转在我梦里
盈满我的世界
你渐渐远去的脚步声
就这么响了我一夜
不要对我说明天会更好
我知道自己不是很讨巧
如果命中早已注定
又何惜暮暮朝朝
你不会知道
现在的我正捧着你遗忘的影子
轻轻吹一曲伤感的箫
明天是否还有情丝缠绵的今朝

冠生园 蜂蜜

地铁1号线，实惠靓屋，惊爆低价！开盘至今，热销倾城，已累积销售686套

实惠一房 68平方米
精致二房 95平方米
舒适三房 122平方米

27#402室 价值有效期为七天

特推20套特惠房

超值现房 百姓宜居

宝山西区中心区域全功能宜居房型，超高性价比，有限席位，敬请把握！
总户数: 1000户 | 总建筑面积: 1000000平方米 | 建筑密度: 30% | 容积率: 2.5 | 物业管理费: 2.5元/平方米/月



地址 / 水产西路857号 | 36040707 36040909

● 地铁一号线北延伸段正式通车，与市中心快速链接 ● 约 9 万平方米加州风情小高层建筑，创造生态景观规划 ● 商业街、商场等配套设施，满足老年人、年轻人和儿童在社区里的高品质生活。

开发商 / 上海碧新房地产有限公司 行销代理 / 中天行鸿光房产 [地铁一号线共富新村站 3 号出口备有看房车专车，欢迎亲临品鉴。]